



延边林区检察机关新闻发布会在珲召开

本报讯(记者 李莹)9月26日,吉林省人民检察院延边林区检察机关“能动履行检察职能、全力守护虎啸山林”主题新闻发布会在珲春林区人民检察院召开。会上,通报了延边林区检察机关服务保障东北虎豹国家公园建设工作开展情况。自“护航虎啸山林”检察监督专项行动开展以来,延边林区检察机关共办理涉林涉猎案件审查逮捕13件19人,审查起诉426件514人;办理涉林涉猎公益诉讼案件59件。在保护森林资源方面,涉案国家二级重点保护植物599株,恢复林地面积95.3251公顷,补种林木125769株,

诉请生态修复综合费用1838570元。在保护野生动物资源方面,涉案国家一级保护野生动物25只,诉请挽回生态环境功能永久性损害造成的损失人民币786800元。

相关负责人表示,延边林区检察机关将充分发挥检察监督职能,深入开展东北虎豹保护工作,奋力开创“精准化打击、多元化监督、专业化办案、社会化治理、法治化服务”的全方位生态保护新格局,为保障东北虎豹国家公园建设、实现延边林区绿色发展贡献力量。

珲春市政协召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议 扎实推动主题教育走深走实见行见效

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 盖晓宇)日前,珲春市政协召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议。珲春市政协党组书记、主席、市政协主题教育领导小组组长李强主持会议并讲话。市政协副主席金在虎参加

会议。李强强调,要提高政治站位,按照市委对主题教育的安排部署,充分借鉴运用第一批主题教育成功经验,聚焦总要求,把主题教育谋划好、组织好、落实好,扎实推动市政协主题教育走深走实、见行见效,为加快推动珲春发展作

出政协贡献。李强强调,要牢牢把握主题教育总要求和目标任务,从思想上正本清源、固本培元,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加坚定地在思想上同心同德、在政治上旗帜鲜明、在行动上紧紧跟随,在党的旗帜下凝聚起团结奋斗、砥砺奋进的磅礴伟力。要充分发挥人民政协专门协商机构作用,着力提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的水平,为

珲春发展汇聚强大力量。李强要求,市政协主题教育领导小组要严格按照中央和省市委部署要求,谋划好、组织好、落实好相关工作,确保主题教育各项工作任务落到实处。要以好的作风开展主题教育,有效防范、坚决克服形式主义。理论学习要入脑走心,调查研究要务实深入,检视问题要透彻到位,整改落实要即时见效,真正提高主题教育的针对性和实效性。要抓好宣传引导,营造良好舆论氛围,确保主题教育有序推进,取得扎实成效。

延边州第七届红十字应急救援技能大赛在珲开赛

本报讯(记者 李莹)9月26日,以“关爱生命、救在身边”为主题的第七届全州红十字应急救援技能大赛在珲春市第六中学开赛。珲春市委常委、市政府副市长刘林波出席活动并致辞。他表示,多年来,珲春市红十字会在市委政府的正确领导下,在州红十字会的关心和支持下,致力于服务党和政府的工作大局,锐意进取,开拓创新,对全市中小学生和社区居民进行应急救援知识普及和防灾减灾技能培训,为创建平安校园,构建和谐社会,建设幸福珲春,做出了积极贡献。

此次活动由延边州红十字会、州应急管理局、州消防救援支队联合主办,珲春市红十字会承办。共有8支代表队、40名选手参赛。在救护实操环节,参赛选手对模拟伤员进行了人文关怀和合理处置,展现了娴熟的施救技能;在救护演讲环节,参赛选手通过一个个鲜活的事例,讲述了学习应急救援的初心和感悟;在理论知识问答环节,选手们沉着冷静、应答自如。经过激烈角逐,龙井市代表队荣获团体一等奖;延吉市、图们市代表队荣获团体二等奖;安图县、珲春市、汪清县代表队荣获团体三等奖。

珲春市开展高素质农民培训工作

本报讯(记者 杨文奇)日前,珲春市开展2023年高素质农民培训工作,提高农民理论水平和科学种田能力。

此次培训,以珲春市农业广播电视学校为培训机构,分为玉米单产提升班和提高生产技术技能培训行动班,遵循农民教育培训特点和规律,强化实训实践,组织学员到合作社、家庭农场、农业社会化服务组织、农业企业和农村集体经济组织等进行实操演练、观摩体验,切实提升学员的理论水平和实操能力。

培训中,通过理论教学、线上学习、实训实践、现场观摩、交流实践相结合的方式进行,以各生产环节技术技能需求为导向,以玉米、水稻、大豆等粮食作物良种选育及制种、关键生产技术、病虫害防治、黑土地保护等为主要培训内容。实训实践将在珲春市森龙种植专业合作社、春艳家庭农场、春艳家庭农场稻渔综合种养示范基地、哈达门乡森林山种植专业农场有机稻示范基地和敬信镇金塘村保护性耕作示范基地等

文旅部推出149条全国乡村旅游精品线路

珲春防川景区备受青睐

本报讯 日前,文化和旅游部以“橙黄橘绿、乡村胜景”为主题,推出149条全国乡村旅游精品线路。吉林省有5条线路入选,分别是:吉林·五彩江城、金秋丰收之旅,吉林·集安“金风硕果累累、烟火古城秋意”,吉林·飞越长白山、亲子童趣游,吉林·盛世丰年、游购白城,吉林·丰收的季节、幸福的延边。

据了解,此次推出的精品线路突出“喜庆丰收、游购乡村”内容,游客不仅可以饱览浓郁绚烂的乡村秋景,还可以

品尝大江南北风味美食,体验多元融合的乡村旅游业态,在创意集市、艺术展演中,感受新时代和美乡村物质丰饶、精神饱满。

吉林·丰收的季节、幸福的延边路线,最佳旅游时间为9月-11月,以秋天的延边“主角”,稻田里是金灿灿的,山坡上是红彤彤的,美丽的景象随处可见。具体行程为:珲春市防川景区→敦化寒葱岭枫叶红色旅游观光休闲区→和龙光东朝鲜族民俗村→吉林兰家大

峡谷国家森林公园→长白山峡谷浮石林景区。

防川景区位于中、俄、朝三国交界地带,是吉林省唯一的“一眼望三国”景区。作为珲春乃至延边旅游的“招牌”景区,是国内外游客来珲春、来延边的必游之地。景区内的龙虎阁、土字牌、防川民俗村、沙丘公园、吴大澂雕像、图们江流域民俗文化馆、莲花湖公园等景点,可让游客近距离感受边疆风情和珲春独特之美。



图为珲春防川景区龙虎阁鸟瞰。

张明 摄(资料片)

珲春市人大常委会调研组开展调研活动

本报讯(记者 张鑫 李岩)9月26日,珲春市人大常委会调研组对工业企业生产情况进行调研。

调研组先后来到拉波尼服饰有限公司、雅戈尔纺织服装有限公司、鼎辉科技有限公司、老姬食材有限公司等地,认真听取相关情况介绍,详细了解企业生产工艺、主要产品、市场销路、产能产量、经营销售等情况。

调研组指出,工业是经济发展的“压舱石”,工业稳则经济稳,要把工业稳增长放在重要位置,促进工业经济平稳运行、提质增效。要调整优化产业结构,加快实现产业升级,转变经济增长方式,推动经济高质量发展。要大力发

展和培育主导产业,围绕主导产业延链、补链、强链,构建现代化产业体系,努力形成特色产业集群。

调研组强调,企业要不断拓展市场、扩大销路,提升生产效率,加强内部管理,掌握行业趋势,努力将企业做大做强。相关部门要加强与企业的沟通联系,深入了解企业经营状况、实际困难,保障企业的用工等需求,及时帮助企业解决问题,助力企业健康发展。要持续优化营商环境,创新服务举措,主动上门服务,为企业发展“保驾护航”。要全力营造良好的投资氛围,吸引更多优质企业来珲春投资兴业。

开展联合检查 护航秋收安全

本报讯(记者 李莹)连日来,珲春市公安局交警大队联合相关部门开展联合检查,确保秋收期间道路交通安全形势平稳有序。

此次检查,以农用车无牌无证、违法载人、非法改装、报废运行等突出违法行为为重点,加强对农用车驾驶员的

安全教育,全力保障群众秋收期间出行安全。走访种粮大户,排查各类农机安全隐患,提醒种粮大户加强收割现场管理,确保颗粒入仓,切实保障交通安全和粮食安全。同时,为农用机械和车辆免费粘贴反光标识,保障农用车夜间行驶安全。

珲春市春化镇 村书记“擂台比武” 助推乡村振兴

本报讯(记者 杨文奇)日前,珲春市春化镇举行乡村振兴“书记加油”擂台比武活动,充分发挥村党支部书记在乡村振兴中的“领头雁”作用,营造“比学赶超”干事创业氛围。

活动中,西土门子村、下草帽村等5名村书记通过围绕组织建设、产业发展、乡村治理、环境整治等方面亮成绩、讲经验、谈体会、找差距、谋发展,“比武”现场气氛紧张激烈,有效激发了村

书记干事创业的精神。

春化镇将以村党组织书记“擂台比武”活动为抓手,深入实施乡村振兴“领头羊”和干部素质提升工程,围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,充分发挥基层党组织在引领乡村振兴和基层治理中的作用,推动形成比学赶超、加压奋进的良好氛围,努力建设宜居宜业的和美乡村。

探索医联体协作新路径 开启空中生命救援通道

本报讯(记者 李莹)日前,一架航空救援直升机降落在珲春市第一小学操场,一位因车祸致全身多处骨折的重伤患者搭乘直升机转往吉大三院急救,成为珲春市首例空中转运患者。

据了解,这位患者是一位七十岁老人,因交通事故致全身多处骨折,在珲春市医院接受治疗时,由于伤情严重,家属想将其转到上级医院治疗。为避免地面转运颠簸对患者造成二次伤害,珲春市医院积极联系医联体协作单位吉大三院,决定用航空救援直

升飞机对其进行转运,为患者打通“空中生命救援通道”,赢得了抢救的宝贵时间。

此次转运行动,得到了珲春市教育局、市第一小学的大力配合。当日,救援直升飞机从长春出发到达珲春后,机组救援医护人员与珲春市医院医护人员及时对接,将患者从重症监护室接出,安全转移到直升飞机上,并使用机载医疗设备对患者各项生命体征进行监测,确保患者生命安全。目前,患者情况稳定,正在进一步积极治疗中。

疆润花开石榴红 普法宣传入民心

本报讯(记者 李莹)连日来,珲春市司法局组织各基层司法所开展以“疆润花开石榴红、普法宣传入民心”为主题的系列普法宣传活动。

靖和司法所通过发放宣传资料、面对面讲解、提供法律咨询服务等方式,向广大群众宣传党的民族理论政策及法律法规,鼓励引导广大群众争做民族团结进步的维护者、宣传者和践行者。

新安司法所联合辖区各社区,以定

点宣传、流动宣传、创新宣传等方式,向居民宣传党的民族理论政策、法律法规、民族团结进步知识等,切实提高群众的民族团结意识和法治意识。

河南司法所工作人员通过发放宣传资料等方式,向辖区群众宣传民族团结进步相关知识,详细解读相关政策和法律法规,使铸牢中华民族共同体意识深入人心,积极营造民族团结、社会和谐的良好氛围。

敬信司法所工作人员深入辖区各

村屯,通过发放宣传资料、现场讲解及提供法律咨询服务等方式,向群众详细讲解民族团结相关法律法规,引导群众自觉拥护党的民族政策,自觉维护民族团结和社会稳定。

珲春市司法局将持续开展“疆润花开石榴红、普法宣传入民心”系列普法宣传活动,切实提高群众的法律意识和民族团结意识,扩大民族团结进步宣传的影响力,营造人人珍惜民族团结、人人维护民族团结的良好氛围。

吉林省消费者协会发布中秋、国庆双节消费提示

本报讯(刘瑞瑞)中秋、国庆“双节”将至,为保护消费者合法权益,倡导文明、科学、绿色、环保消费理念,吉林省消费者协会结合全省市场消费热点,发布节日消费提示:

面对商家“优惠、买一送一、清仓、返券”等诱惑,广大消费者应保持头脑清醒,货比三家,根据实际需要合理购物,做到明白、理性消费。

在选购月饼等节令食品时,消费者应自觉抵制过度包装、“天价”月饼。在购买网络销售自制月饼时,要确认商家是否具有食品经营和网络销售资质。

节日期间,如消费者选择旅行社或者租车自驾等方式出游时,要与有资质的旅行社、租车公司签订正规的书面合

同,特别要注意自费项目和非自费项目,谨防文字歧义。

在外就餐时,消费者应尽量选择证照齐全、内外环境整洁、信誉度较高的餐饮单位。结账时,注意核对价目表和就餐清单,做到明白消费。

消费后,消费者要索取消费凭证并妥善保存,遇到消费纠纷时提供佐证。当自身的合法权益受到损害时,要及时向有关职能部门投诉举报。

